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Ordine del giorno delle sedute consiliari 
 
 

8 luglio 2025 pomeridiana con inizio alle ore 15:00 e termine alle ore 19:00 
9 luglio 2025 antimeridiana con inizio alle ore 10:00 e termine alle ore 13:00; ripresa pomeridiana con inizio alle ore 14:30 e termine alle 
ore 19:00 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA AI SENSI DELL’ART. 20, 

COMMA 1, LETT.D), DEL REGOLAMENTO INTERNO 

 

  

Numero Titolo Consiglieri proponenti Risponde 

869 In merito allo stabilimento Tettuccio di Montecatini Terme Capecchi Assessore Ciuoffo 

 
INTERROGAZIONI A RISPOSTA IMMEDIATA 
 
 

Numero Titolo Consiglieri proponenti Risponde 

865 
Sul trasferimento del parcheggio per i pullman turistici a Firenze nel Parco 

monumentale delle Cascine 
Stella Assessore Baccelli 

866 
Stato del progetto della terza corsia autostradale A1, tra Firenze ed 

Arezzo, ed azioni della Regione per far ripartire i lavori 
Casucci Assessore Baccelli 

867 In merito alle problematiche di sicurezza balneare Baldini Assessore Marras 
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Atto 
Num 
prop 

Oggetto Voto 
Parere 

1^ 
Comm. 

Parere 
Comm. 

Controllo 

Parere 
CAL 

Parere 
Comm. Pari 
opportunità 

Parere 
COPAS 

 
 

 

 
PRIMA COMMISSIONE –AFFARI ISTITUZIONALI, PROGRAMMAZIONE, BILANCIO 

 Pdl 318 

Disposizioni in merito al Comitato regionale per le comunicazioni, 
Difensore civico, Garante delle persone sottoposte a misure restrittive 
della libertà personale e Garante per l'infanzia e l'adolescenza. 
Modifiche alle ll.rr. 22/2002, 19/2009, 69/2009, 26/2010 e 64/2010 

U     
 

 
 

 

 
SECONDA COMMISSIONE – SVILUPPO ECONOMICO E RURALE 

 Pdl 248 
Disposizioni in materia di promozione e valorizzazione della filiera 

agroalimentare brassicola regionale. 
M      

 

 
 

 

 
TERZA COMMISSIONE – SANITÀ E POLITICHE SOCIALI 

EME Pdl 249 

Modifiche alla legge regionale 8 dicembre 2008 n. 66 (Istituzione del 
fondo regionale per la non autosufficienza) per il riordino del sistema 
della presa in carico della persona anziana non autosufficiente e della 
persona con disabilità 

M     
 

 Pdl 294 
Modifiche alla legge regionale 2 gennaio 2019, n. 2 - Disposizioni in 
materia di edilizia residenziale pubblica (ERP). 

M   SI   
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1^ 
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Comm. 
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Parere 
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Parere 
COPAS 

 
 

 

 
QUARTA COMMISSIONE –TERRITORIO, AMBIENTE, MOBILITA’, INFRASTRUTTURE 

 Pdd 541 

Atto di integrazione al PIT-PPR ai sensi dell'art.22 della l.r.65/2014 
per l'individuazione di aree, soggette a tutela ai sensi dell'art.142, 
co.1, lett.c) del D.lgs.42/2004, relative al Torrente Foci nel Comune di 
Poggibonsi, nelle quali la realizzazione di interventi può avvenire in 
forma semplificata ai sensi dell'art.143, co.4, lett.a) del D.lgs.42/2004 
e aggiornamento del Quadro conoscitivo ai sensi dell'art.21 della LR 
65/2014 per la rettifica del mero errore materiale relativo al medesimo 
Torrente Foci. 

M     

 

 Pdd 544 
Ente-Parco regionale della Maremma. Consiglio direttivo. Integrazione 
della composizione con la nomina di un componente ai sensi 
dell'articolo 21, comma 2, lettera c bis), della l.r. 30/2015. 

M     
 

 

 
 

 

 
QUINTA COMMISSIONE – ISTRUZIONE, FORMAZIONE, BENI E ATTIVITÀ CULTURALI 

 Pdl 278 

Disposizioni in merito alla tutela dei piccoli teatri nei piccoli borghi 
toscani. Modifiche alla Legge regionale n. 21 del 25 febbraio del 2010 
(Testo unico delle disposizioni in materia di beni, istituti e attività 
culturali). 

contrario     
 

 Pdd 537 
FAF Toscana - Fondazione Alinari per la Fotografia. Consiglio di 
amministrazione. Nomina di tre componenti. 

U      
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

2119 
In merito al trasferimento del rigassificatore di Piombino entro il 2026 e al 
rispetto degli accordi relativi alle opere compensative per il territorio 

Galletti, Anselmi 

2156 In merito alla crisi del comparto viti vinicolo toscano Veneri, Fantozzi, Bianchini, Capecchi 

2160 
In merito al rafforzamento della sicurezza e la prevenzione dei reati sui 
trasporti pubblici e nelle stazioni ferroviarie della Toscana 

Ulmi 

2162 In merito alla candidatura di Massa a Capitale italiana della cultura 2008 Meini, Baldini, Bartolini, Galli 

2163 Nomina del nuovo presidente del Parco Nazionale dell'Arcipelago Toscano Anselmi, Noferi 

2164 

In merito all'impostazione del Piano Strategico Nazionale per le Aree 
Interne 2021-2027 (PSNAI), con particolare riferimento alla necessità di 
procedere ad una revisione dei passaggi che prefigurano un declino 
irreversibile per alcune aree del Paese. 

Ceccarelli, Niccolai, Puppa, Pieroni, Fratoni, Rosignoli, Paris, Spadi, Martini, 

Anselmi, Capirossi, Mercanti, De Robertis, Benucci 

2129 

Testo 

sost 

Richiesta di istituzione di un tavolo permanente sul trasporto pubblico locale 
per il Valdarno fiorentino ed aretino 

Casucci 

2068 
In merito ai necessari chiarimenti del Governo relativamente 
all'applicazione dell'Executive Order n. 14173 alle imprese italiane fornitrici 
del governo statunitense 

Vannucci, Ceccarelli, Paris, Merlotti, Fratoni, Capirossi, Pieroni, Sostegni, Spadi, 
Bugliani, Benucci, Martini 

2071 

In merito ai lavori di costruzione della scuola di San Donato in Poggio, nel 
Comune di Barberino Tavarnelle, e alla necessità di istituire un fondo 
statale per il completamento delle opere pubbliche finanziate dal PNRR in 
caso di eventi ostativi non imputabili agli enti attuatori 

Benucci, Capirossi, Puppa, Niccolai, Ceccarelli, Fratoni, Merlotti, Bugliani 

2073 
In merito alla carenza di tecnici sanitari di laboratorio biomedico presso la 
Azienda Usl Toscana Nord Ovest. 

Landi 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

2074 

EME 
In merito al patrocinio legale per le donne vittime di violenza o atti 
persecutori 

Meini, Bartolini, Baldini 

2078 
In merito al riconoscimento del valore formativo dell'interazione uomo-
animale in ambito scolastico 

Melio, Ceccarelli, Martini, Giachi 

2080 In merito alle politiche regionali relative a infrastrutture e collegamenti viari Meini 

2081 
In relazione alle modalità di trasmissione e costo dei certificati penali 
"elettorali". 

Galletti 

2083 
In merito ad un maggiore coinvolgimento delle associazioni di pensionati 
all'interno delle politiche per la terza età 

Veneri, Fantozzi, Bianchini 

2086 

Testo 

sost 

In merito all'accesso alle terapie erogate in sottocute per migliorare 
l'efficienza del servizio sanitario regionale 

Ulmi 

2087 Sulla messa in sicurezza del cantiere Esselunga di Via Mariti a Firenze Stella 

2090 Recepimento e attuazione della Legge 105/2024 in Toscana Meini, Baldini, Landi 

2094 

In merito all'introduzione di una disciplina nazionale finalizzata all'istituzione 
del congedo scolastico e lavorativo per le studentesse e le donne lavoratrici 
che soffrono di disturbi dolorosi associati al periodo mestruale 
(dismenorrea). 

Melio, Paris, Niccolai 

2095 
In merito alla revisione dei punti percentuali delle tabelle di invalidità civile 

relative alla patologia dell'endometriosi 
Melio, Sostegni, Niccolai, Rosignoli, Martini, Capirossi 

2097 In merito ad un uso consapevole degli impianti termici di climatizzazione. Giachi, Bugliani, Capirossi 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

2098 
In merito alla diffusione della cultura della legalità e del rispetto delle regole 
nelle scuole primarie e secondarie (sia di primo che di secondo grado) 

Veneri, Fantozzi, Capecchi, Petrucci, Tozzi, Bianchini 

2099 In merito al tumore alla mammella Veneri, Fantozzi, Petrucci, Bianchini, Capecchi 

2100 In merito al vuoto normativo relativo al reato di plagio Veneri, Fantozzi, Capecchi, Bianchini 

2101 
In merito all' adozione di misure urgenti, da parte del Governo, per garantire 
la sicurezza delle aziende del settore orafo, con particolare riferimento alla 
provincia di Arezzo 

Ceccarelli, De Robertis 

2102 
In merito al riconoscimento dello status di Città Balneare" o Comunità 
Marina alle località costiere che si contraddistinguono per avere un'elevata 
presenza turistica stagionale. 

Spadi, Ceccarelli, Anselmi, Paris, Merlotti, Rosignoli, Fratoni, Capirossi, Bugliani, 

Sostegni, Pieroni, Mercanti, Benucci, Martini, Puppa 

2104 
In merito al riconoscimento dell'indennizzo ai soggetti affetti da sindrome da 
talidomide. 

Fratoni, Benucci, Spadi, Rosignoli, Capirossi, Martini, Ceccarelli, Puppa, De 

Robertis, Giachi, Paris 

2107 
In merito alle prospettive dei servizi di educazione e cura della prima 
infanzia in un'ottica di gratuità ed universalità 

Capirossi, Giachi, Paris, Melio, Ceccarelli, Fratoni, Bugliani, Martini, Rosignoli, 

Spadi, Puppa 

2108 
In merito alle criticità riscontrate dai Comuni e dalle Società della salute 
nell'attuazione del progetto INPS "Home Care Premium 2022" 

Ceccarelli, Fratoni, Merlotti, Capirossi, Martini, Rosignoli, Melio, Pieroni, Spadi, 

Sostegni 

2109 
In merito a misure regionali urgenti per la prevenzione della criminalità 
giovanile e del disagio minorile in Toscana 

Fantozzi, Bianchini, Petrucci 

2110 
Misure di contenimento e prelievo selettivo per fronteggiare l'eccessiva 
presenza dei cormorani nei bacini idrici e lungo i corsi d'acqua toscani 

Casucci 

2112 In relazione al disegno di legge di modifica della legge sulla caccia Galletti 

2118 
In merito ai tagli apportati dal Governo ai fondi di investimento delle 
province per la manutenzione della rete viaria 

Ceccarelli, Mercanti, Vannucci, Niccolai, Capirossi, Paris, Anselmi, Rosignoli, 

Pieroni, Martini, De Robertis, Fratoni, Merlotti, Gazzetti, Spadi 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

2113 
Sul protocollo di intesa tra Questura, Direzione Generale dell'Azienda USL 
Toscana nord ovest e Prefettura, in relazione alle aggressioni al personale 
sanitario. 

Stella 

2116 In relazione ai nuovi servizi erogati in farmacia ("farmacie dei servizi") Galletti 

2121 In merito allo studio di Cnr, Cai, e Careggi sulla "terapia forestale" Bartolini 

2122 
In merito alla gestione delle procedure per il rilascio e il rinnovo dei 
permessi di soggiorno. 

Martini, Spadi, Melio, Fratoni, Paris, Capirossi, Pieroni, Benucci, Vannucci, 

Ceccarelli, Anselmi. Mercanti, Merlotti, Gazzetti 

2123 In merito all’area ex Sacci nel Comune di Bibbiena (AR) Veneri, Fantozzi, Bianchini, Casucci 

2124 
In merito alla definizione di una Rete Clinica Regionale e alla stesura del 
Percorso Diagnostico Terapeutico Assistenziale per la diagnosi e la cura 
dell'Endometriosi. 

Landi 

2125 Sull'accesso ai PIR - Punti di Intervento Rapido Stella 

2133 
In merito alla posizione del Governo italiano rispetto all'Accordo pandemico 
globale adottato corso della 78ª Assemblea dell'Organizzazione Mondiale 
della Sanità 

Sostegni, Ceccarelli, Vannucci, Fratoni, Spadi, Paris, De Robertis, Martini, Niccolai, 

Capirossi, Bugliani 

2134 
In merito al rinnovo del contratto collettivo nazionale di lavoro del settore 
metalmeccanico 

Niccolai, Ceccarelli, Paris, Capirossi, Vannucci, Anselmi, Martini 

2136 
In merito allo sviluppo di strumenti innovativi, come stand promozionali 
finalizzati alla promozione turistica della Toscana. 

Fantozzi 

2137 In merito alla proposta di rilancio dell’aeroporto di Siena Scaramelli 

2138 
Potenziamento della promozione per le "Culle per la vita" installate all' 
interno della rete ospedaliera regionale 

Casucci 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

2139 
In merito al riconoscimento del Registro Italiano Veicoli Storici (RIVS) ai fini 
dell'accesso alle agevolazioni per i veicoli storici ultraventennali 

Ceccarelli, Sostegni, Capirossi, Spadi, Paris, Fratoni, Niccolai, Puppa, Martini, 

Vannucci, Mercanti, Bugliani 

2140 

In merito a convenzioni per agevolazioni e/o gratuità rivolte ai membri di 
tutte le Forze dell'Ordine ed alla vigilanza privata per la fruizione dei servizi 
pubblici di trasporto ferroviario sul territorio toscano, purché indossino la 
divisa di ordinanza 

Veneri, Fantozzi, Capecchi, Bianchini 

2141 In merito al rischio pletora di medici nel 2032 Ulmi 

2143 
In merito alle azioni di contrasto all' etichettatura con avvertenze sanitaria 

sulle bottiglie di vino 
Paris, Capirossi, De Robertis, Ceccarelli, Spadi, Martini, Bugliani, Benucci 

2144 

In merito alle dimensioni delle etichette che riportano il termine minimo di 

conservazione o la data di scadenza dei prodotti alimentari preconfezionati o 

preimballati 

Veneri, Fantozzi, Petrucci, Capecchi, Bianchini 

2145 

In merito al possesso di cani potenzialmente pericolosi ed alla modifica del 

Decreto del Presidente della Repubblica 9 Ottobre 1990, n. 309, "Testo unico 

delle leggi in materia di disciplina degli stupefacenti e sostanze psicotrope, 

prevenzione, cura e riabilitazione dei relativi stati di tossicodipendenza" 

Veneri, Capecchi, Bianchini, Fantozzi 

2149 In relazione al declassamento dello scalo aeroportuale di Pisa Galletti 

2150 
In merito al riconoscimento ed al ricordo del genocidio condotto ai danni del 

popolo curdo 

Sostegni, Spadi, Melio, Paris, Ceccarelli, Martini, Mercanti, Fratoni, Rosignoli, 

Bugliani, Pieroni 

2153 
In merito allo screening neonatale per la Leucodistrofia Metacromatica 

(MLD). 
Melio, Fratoni, Capirossi, Martini, Ceccarelli, Bugliani, De Robertis 

2154 In merito alle prospettive degli Istituti Penali Minorenni (IPM). Melio, Fratoni, Martini, Niccolai, Bugliani, Capirossi 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

2155 
Promuovere una campagna di sensibilizzazione per contrastare il body 

shaming 
Casucci 

2157 In merito all'inserimento della Via degli Dei nell'Atlante dei cammini toscani 
Capirossi, Paris, Fratoni, Spadi, Rosignoli, Sostegni, Ceccarelli, Vannucci, Melio, 

Bugliani, Benucci, Martini 

2158 

In merito all'avviso per l'assegnazione di contributi ai datori di lavoro privati a 

sostegno dell'occupazione 2023-2025, con particolare riferimento alle 

implicazioni riguardanti l'annualità 2025. 

Benucci, De Robertis, Sostegni, Capirossi, Paris, Spadi, Fratoni, Martini, Ceccarelli, 

Vannucci, Bugliani, Mercanti, Merlotti 

2159 
In merito a misure per il contrasto alla crescente incidenza di disturbi d'ansia 

e promozione del benessere psicologico 
Fantozzi, Capecchi, Bianchini 

2161 
In merito all'introduzione della VIG - Valutazione di impatto generazionale 

nelle politiche regionali toscane 
Meini, Baldini, Galli, Bartolini 

2165 
In merito alla necessità di un aggiornamento della legislazione elettorale 

relativa agli elettori fisicamente impediti nell'espressione autonoma del voto. 
Paris, Sostegni, Capirossi, Melio, Pieroni, Martini 

 

 

 

 PROPOSTA DI RISOLUZIONE  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

409 
In merito alla stesura di una "White List" che censisca e raccolta le ricette 
tradizionali della così detta "Cucina povera tradizionale" 

Petrucci, Fantozzi, Bianchini 

 


